

我国公证服务将缩短办证期限便民提速

新华社北京3月21日电（记者齐琪）司法部21日对外发布通知，为深化公证减证便民服务，决定自2024年3月至12月在全国开展公证减证便民提速活动，以高效办成一件事为标准，优化公证流程，创新工作方式，有效提升公证服务质量和服务效率。

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌介绍，为切实解决人民群众办证耗时长、多次跑等突出问题，进一步增强人民群众的法治获得感和满意度，通知要求缩短办证期限，对于法律关系简单、事实清楚、证明材料充

分的公证事项，将出具公证书的期限分别压缩到5个工作日内或者10个工作日内。鼓励公证机构采取创新申请方式、优化服务流程、加强业务协作、推进信息共享等措施，进一步压缩短出具公证书的期限。

在精减证明材料方面，通知要求严格落实公证事项证明材料清单（2023年版），以公证机构清楚告知、当事人诚信守诺为基础，对于基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的公证申请，探索实行容缺受理，在当事人补齐材料并符合出证条件的同时及时出具公证书。

◀◀（接紧1版①）要压实责任，强化领导和调度，强化方案论证和制定，强化改革落地，确保各项改革取得实效。要高度重视、狠抓落实，加快推进市中心城区人口集聚，释放人口红利，

湖南省水利厅厅长罗毅君说：总书记要求湖南要扛起维护国家粮食安全的重任。水利是农业的命脉，我们要从水源储蓄、水资源配置以及节约用水等方面综合施策，不断加强区域内水资源的优化调度，把各项工作做得更好更实，为全年粮食丰收夯实实践根基。

持续深化整治形式主义为基层减负

在常德市鼎城区谢家铺镇中坪村党群服务中心门口，一块鼎城区下沉乡村政府服务事项清单展板清晰列出了65项村级受理、办结事项。大门上一件事一次办的标识格外醒目。

习近平总书记非常了解基层工作的重要性和困扰基层工作的种种难题，我深受感动。中坪村党支部书记段德喜介绍，去年以来村部挂牌数从近40块减少到12块，20多项证明不再需要村里开具，村干部的微信工作群、政务App打卡任务等都大幅缩减。工作观念变了，作风实了，走村入户的时间更多了，群众的满意度也更高了。

在江苏省南京市浦口区，人社等部门贯彻为基层减负工作理念，主动将能前移打造家门口就业服务站，为解决当地群众就业难题提供便利。针对为基层减负、提升基层治理效能，总书记提出明确要求。基层负担减轻了，为民服务的定位更突出了。浦口区百合社区劳保协理员雷永

约农业生产高质量发展的瓶颈问题。也就是说，我们在积极推广现代化、机械化的同时，还需大力推广普及新农艺。当前，特别需要农技人员深入田间地头，开设田间课堂，在一线帮助农户解决技术问题，零距离帮助农民搞好科技备耕。

◀◀（接紧1版③）或播种、育苗等技术环节把握不准；或盲目施用化肥造成过量；或防治病虫害错失关键时机……虽然各类生产要素都进行了创新组合和迭代升级，但他们却很难获得应有的种植效益。

老年农民的困境，折射出当前制

绘产业地图。利用营商地图展示区为企业间供需对接搭建了平台，发布企业信息（涉农）21家，为企业提供关联的上下游供应商和客户企业的信息，助推产业链的整合。

绘制政务地图。对企业关注的金融、招聘、社保、教育、医疗、政务服务等方面服务进行整理和分类，形成优质服务供应商列表，共发布政务服务办理地点46个，并标注服务点信息，让企业享受配套服务一触即

来，提高企业的运营效率。

绘制政策地图。全力搜集惠企政策信息，打造政策超市，将政策结构解析、构建政策标签库与企业标签库的标签进行匹配，智能双向评估并匹配政策和企业。系统自动精准推送相关政策，实现人找政策到政策找人的转变。政策超市汇集惠企政策10余条，目前已落实惠企资金3367.95万元。

绘制旅游地图。拓展营商地图的应用，将武陵源一机游官方旅游服

务平台与湘易办平台对接，让企业充分了解武陵源区打造以吃住行游购娱为核心的全区旅游生态资源。

营商环境地图具备数字化呈现、智能化搜索、精准化匹配、个性化推荐、高效化服务等创新特点。

武陵源区政务服务大厅负责人介绍，通过建好营商环境地图主题展示区，方便企业随时随地查询营商环境信息，吸引了诸多企业来武陵源区投资，一批优质项目落地，有力推动了该区经济高质量发展。

张家界市永定区人力资源和社会保障局公告

张家界市永定区澧水楼之大漠风情餐饮店（经营者：蒋卓伦、统一社会信用代码：92430802MA7AD512C、公司住所：湖南省张家界市永定区官黎坪街道鲤鱼池社区五组大庸东路20号）：鉴于你单位未在规定的期限内履行我局下达的张定人社监决字[2023]50-4号行政处理决定书，根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，我局现依法向你单位催告，请你单位自收到本催告书之日起十个工作日内履行下列义务：限你单位按照行政处罚决定书要求支付范丽工资15600元，逾期不履行的，我局将依法申请人民法院强制执行。由于你单位现未正常

张家界市永定区人力资源和社会保障局公告

张家界新鑫房地产开发有限公司（法定代表人：刘冉、统一社会信用代码：914308006828174047、公司住所：湖南省张家界市永定区南庄坪街道南庄路1号晨天大酒店1017）：鉴于你单位未在规定的期限内履行我局下达的张定人社监罚字[2022]187-6号行政处罚决定书，根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，我局现依法向你单位催告，请你单位自收到本催告书之日起十个工作日内履行下列义务：限你单位按照行政处罚决定书要求缴纳应缴罚款及加处罚款合计20000元。逾期不履行的，我局将依法申请人民法院强制执行。由于你单

我国将开展森林草原火灾防控专项行动

新华社北京3月21日电（记者胡璐）为了有效排查整治森林草原火灾隐患，国家森林草原防灭火指挥部办公室、国家林业和草原局、公安部、应急管理部、国家能源局近日发布通知，决定开展2024年森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为两个方面。

这是记者21日从国家林草局了解到的。

通知显示，专项行动从2024年3月18日起至2024年11月30日，包含森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为两个方面。

森林草原火灾重大隐患动态清零方面，要常态化组织开展森林草原火灾隐患排查整治、组织开展林牧区输配电设施火灾隐患排查治理、组织推

进森林草原火灾重大隐患排查整治。

查处违规用火行为方面，要重点

打击林牧区违规用火、不按操作规程开展计划烧除和防火演练等行为，强化火灾追查溯源，整治危害防灭火安全和能源保供安全的违规行为。严查2022年以来森林草原火灾积案，严打故意纵火、失火烧山行为，严查计划烧除和防火演练失控导致重要电力设施故障行为，严惩阻碍执行森林草原防灭火公务行为。

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

（第四批2024年3月17日）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2ZJ202403170002	永定区桃源路裕兴山水小区旁边的一个洗车厂临近公路,洗车污水未经处理直接向街道随意排放。	永定区	水	洗车厂无经营许可证,占人行道经营洗车,洗车废水未经沉淀处理直排街道。	属实	1、依法取缔洗车场。 2、下达《责令限期整改通知书》，责令当事人对洗车场涉及的人行道进行恢复。 3、崇文街道办事处及社区搞好周边环境卫生,督促小区物业管理人员清除人行道非法设置的障碍物。	无
2	D2ZJ202403170003	珑璟湾对面的屠宰厂每天下午6点到晚上12点散发刺鼻臭味,曾向相关部门多次反映但一直未解决。	永定区	大气	1、2011年审批;2016年竣工试运行;2017年通过环保验收;2018年首次申领排污许可证。2023年11月重新申请排污许可证。 2、调阅往年监测报告,该公司污水处理后达到肉类加工三级排放标准,有组织废气符合《锅炉大气污染物排放标准》《恶臭污染物排放标准》标准限值。 3、屠宰厂臭气主要来自存栏间、屠宰间、废水处理站、运输通道、装卸台,在不利气象条件下,对周边居民生活造成一定臭气污染。	基本属实	1、对臭气污染问题,经共同协商制定了《张家界永兴屠宰场臭气污染环保整改实施方案》。 2、督促企业升级高温焚烧无害化处理设施,实施先进高温湿化处理;生产车间配套安装臭气抽排和集中处理设施,在厂界及适合的位置建立隔离屏障,种植樟树、榉木树、杨柳树,对厂区生产产生的废弃物垃圾及时清运,并采取措施密闭清运。 3、每天清晨和晚上生产时段,对进出车辆进行多频次喷雾消毒除臭,待宰间每隔1-2小时进行冲洗和消毒。	无
3	D2ZJ202403170004	慈利县城双安二组金慈文化东路47号对面有一块近200平方米的墓地,祭祀时燃烧鞭炮和纸钱影响周边空气质量且严重影响消防安全,周边居民强烈要求将坟墓迁出。	慈利县	大气	2024年3月18日,慈利县零阳街道办事处、慈利县民政局、慈利县城市管理和综合执法局现场调查核实,该举报问题基本属实。墓地位于慈利县双安社区二组殷家岗葬坟区域,面上有二十一个坟头,四周是居民区。春节和清明节期间,部分居民祭扫时,有放鞭炮、烧纸钱现象,对周边空气质量有影响。	基本属实	1、加强文明祭祀宣传。在春节、清明节等重要时间节点,引导群众推行文明低碳祭扫,推进移风易俗,逐步改变人民群众的思想观念。 2、加强巡查值守。零阳街道办事处及社区、主管职能部门,不定期对该区域进行巡查,对于燃放鞭炮和燃烧纸钱行为及时劝解制止。在春节、清明节、中元节等祭祀重要时段,安排专人蹲点值守,开展鲜花换纸钱活动,有效破解祭祀场所大量焚烧纸钱、燃放鞭炮、乱挂塑料祭祀用品等丧葬陋习,维护群众环境权益。 3、开展迁移坟墓工作。按《湖南省实施<殡葬管理条例>办法》规定,积极争取项目和资金,组织城中墓地征迁工作。	无
4	D2ZJ202403170005*	慈利县东岳观镇北坪村书记成立常永土石方工程服务公司,2017年4月26日至2021年4月26日获得开采证,过期后现在仍在破坏性开采,开挖区域比允许开采区域大5至6倍,超范围开采严重,第十八村民小组往道路在两山中间被全部挖空,原有植被被完全毁坏,造成河流断流,现场触目惊心,卫星地图可以看到破坏实貌。此外,矿山开采扬尘污染严重,对山顶居民生活造成严重影响。	慈利县	生态、大气	经慈利县自然资源局、林业局、张家界市生态环境局慈利分局、东岳观镇人民政府调查核实,该举报问题部分属实。其中反映采矿许可证到期后仍在破坏性开采,开挖区域比允许开采区域大5至6倍,超范围开采严重,问题不属实;第十八村民小组往道路在两山中间被全部挖空,原有植被被完全毁坏,造成河流断流,现场触目惊心,卫星地图可以看到破坏实貌。此外,矿山开采扬尘污染严重,对山顶居民生活造成严重影响。	部分属实	1、张家界市生态环境局慈利分局下达了现场监察记录,责令立即对厂区未销售的成品砂石料进行防尘覆盖,在砂石料未销售完以前,必须落实好厂区物料遮盖,洒水降尘等扬尘防治措施,加快破碎加工设施设备撤除工作。 2、2021年9月,慈利县林业局查明:东岳观镇北坪村2020年7月至2021年9月修建斗溪口公路时超出设计范围占用林地,施工责任人卓尚勇。2021年9月23日,县林业局将该案件移送县森林公安局。2021年10月1日,县森林公安局立案调查。2022年2月24日将该案件移送县人民检察院审查起诉。2022年9月18日,北坪村村民委员会与县林业局达成生态环境损害赔偿协议,并按要求开展了复绿工作。2022年10月20日,县人民检察院对该案件作出不起诉决定。2023年4月3日,县人民检察院对该案件作出检察意见书,将该案件移送县森林公安局,县森林公安局对卓尚勇擅自改变林地用途进行立案侦查,经再次鉴定,认定违法占用林地0.4989公顷。2023年10月20日,县森林公安局对卓尚勇违法使用林地行为作出林业行政处罚决定,对卓尚勇处罚款14.97448万元。 3、2023年12月14日,中共慈利县东岳观镇委员会对常永土石方工程服务公司法定代表人卓尚勇作出留党察看一年的处分决定。 4、扶贫道路竣工后,由交通部门验收,出具道路资源自用量报告,剩余资源由县自然资源局继续追缴国有资源有偿使用价款。常永土石方工程服务有限公司砂石加工厂堆放场地所占用临时用地,由东岳观镇人民政府督促业主尽快完成拆除恢复工作。	无

备注 是否属实包括属实、部分属实、基本属实、不属实等4种情形。

转办张家界市群众信访举报件

群众信访举报转办及地方查处情况一览表

（第八批2024年3月21日）

序号	受理编号	转办问题基本情况	行政区域	污染类型	备注
1	D2ZJ202403210001	慈利县金正矿业有限公司侵占村民自留山自留地开矿采石,扬尘和污水造成大气和水体污染。	慈利县	生态、水、大气	重复 D2ZJ202403140003
2	D2ZJ202403210002	永定区教字垭镇宋柳村宋柳水库旁边的农家乐污水向水库直排,造成水体污染。	永定区	水	重复 D2ZJ202403210003, D2ZJ202403210004
3	D2ZJ202403210005	继源科技和福太子麻辣厂晚上偷排刺激性废气影响周围居民生活。	张家界高新区	大气	重复 D2ZJ202403210006, D2ZJ202403210007, D2ZJ202403210008, D2ZJ202403210009, D2ZJ202403210010, D2ZJ202403210011, D2ZJ202403210012
4	D2ZJ202403210013	尹家溪红石林村集庄塔组借处置山体滑坡名义进行矿产资源开发,造成生态破坏。	永定区	生态	
5	D2ZJ202403210014	永定区南庄坪自然资源局办公楼顶上四台大型电气设备噪声扰民。	永定区	噪音	
6	D2ZJ202403210015	永定区城墙路垃圾站存放垃圾和污水散发恶臭影响周围居民生活。	永定区	大气、土壤、水	
7	D2ZJ202403210016	阳湖坪张家界市高薪产业技术园办公楼背后和附近高速公路两边两个黑烟囱排放烟气。	张家界高新区	大气	
8	X2ZJ202403210001	永定区沙堤街道办事处莲花社区龚家湾组银洲建材商品混凝土和沥青混凝土搅拌站有扬尘污染,且噪声扰民。	永定区	大气、噪音	重复 D2ZJ202403140002